МУНИЦИПАЛЬНЫЙЭТАП
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ
ПО ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗНАНИЙ

Шифр
	



Раздел I. Тест 1. 
Включает 10 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл. Максимально по тесту 1 можно набрать 10 баллов.
Раздел II. Тест 2. 
Этот раздел содержит 20 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать единственный верный ответ. Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла. Максимально по тесту 2 можно набрать 40 баллов.
Раздел III.Задачи.
Данный раздел включает в себя 4 задачи, каждое правильное решение оценивается в 9 баллов. Максимально по разделу можно набрать 36 баллов.
Итого по тестам и задачамможно набрать 86 баллов
На тесты отводится 40 минут. На задачи - 40 минут.

Результаты выполнения заданий фиксируются в бланке ответов для тестов.


Раздел I. Тест 1 Вопросы – ответ (верно, неверно)
1. Коммерческими организациями являются юридические лица, преследующие извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности


1) верно;                                                                        2) неверно;

2. Государство несет ответственность по обязательствам предпринимателя.
1) Верно;                                                                                2) неверно 
3. В организационно-правовой форме унитарных предприятий действуют государственные и муниципальные предприятия 

           1)верно                                          2) неверно

4. Облигация – это бессрочная ценная бумага.
              1) Верно                                                                2) неверно 

5. Индивидуальный предприниматель отвечает по своим обязательствам личным имуществом.
1) Верно                                                                2) неверно 

6. Товариществом собственников недвижимости признается добровольное объединение собственников недвижимого имущества, созданное ими для совместного владения и пользования

1) верно                                                                  2)   неверно


7. Индивидуальный предприниматель не имеет права нанимать работников.
              1)   Верно                                                  2) неверно

8. Фондом признается унитарная коммерческая организация, не имеющая членства, учрежденная гражданами и (или) юридическими лицами на основе добровольных имущественных взносов и преследующая благотворительные, культурные, образовательные или иные социальные, общественно полезные цели 

1) верно                                          2) неверно

9. Сделками признаются действия граждан, направленные на установление, изменение или прекращение гражданских прав и обязанностей 
1) верно                                    2) неверно


10.  Сделки совершаются только в письменной форме 

1) верно                                          2) неверно



Раздел II. Тест 2 (выбрать правильный ответ)
1. К малым предприятиям относят фирмы, выручка от реализации товаров (работ, услуг) которых за предшествующий год без НДС составляет: 
1. не более 40 млн руб
2. не более 100 млн. руб.
3. не  более 800 млн. руб.
4. не более 1млрд. руб.


2. Какой налог является местным? 
1) транспортный налог;
2) НДС;
3) на имущество физических лиц;
4) акциз.


3. Какой налог является региональным? 
1) налог на имущество организаций;
2) налог на доходы физических лиц;
3) водный налог;
4) налог на добычу полезных ископаемых.

4. Какой налог является федеральным?

1) водный налог;
2) транспортный налог; 
3) налог на игорный бизнес;
4) налог на имущество организаций.


5. Ценной бумагой не является:

1) акции;
2) закладная;
3) инвестиционный пай паевого инвестиционного фонда;
4) ваучер.


6. При осуществлении розничной торговли в месте нахождения покупателя вне стационарных мест торговли (разносная торговля) допускается продажа следующих товаров: 

1) мороженого;
2)продовольственных товаров;
3) экземпляров аудиовизуальных произведений и фонограмм;
4) программ для электронных вычислительных машин и баз данных.

7. Цены на товары, реализуемые продавцом: 

1) устанавливаются произвольно для разных категорий покупателей;
2) должны быть одинаковыми для всех покупателей, за исключением льгот;
3) могут включать льготы определенные продавцом;
4) могут включать льготы определенные продавцом на основе прейскуранта.

8. Отсутствие у покупателя кассового или товарного чека либо иного документа, удостоверяющего факт и условия покупки товара: 

1) не является основанием для отказа в удовлетворении его требований;
2) является основанием для отказа в удовлетворении его требований
по гарантийному обслуживанию;
3) является основанием для отказа в удовлетворении его требований
по замене товара в 14-ти дневный срок;
4) является основанием для отказа в возврате денежных средств.


9. Для сезонных товаров (одежда, меховые товары, обувь и другие товары) гарантийный срок исчисляется:

1) со дня изготовления товара;
2) со дня продажи товара покупателю;
3) с момента наступления соответствующего сезона;
4)по решению продавца.


10.  Непродовольственные товары надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации

          1) верхняя одежда;
          2) мебель бытовая (мебельные гарнитуры и комплекты);
          3) обувь;
          4) бытовая техника.

11. Цена продовольственных товаров, продаваемых вразвес, определяется: 

1) по весу брутто 
2) по весу нетто;
3) на усмотрение продавца;
4) на усмотрение покупателя.

12.  Трикотажные, швейные, меховые товары и обувь для мужчин, женщин и детей должны размещаться в торговом зале: 

          1) отдельно;
2) по усмотрению продавца;
3) в соответствии требований поставщиков;
4) в соответствии интересов покупателей и их удобства.

13.  Хлеб и хлебобулочные изделия массой 0,4 кг и более: 
1)не могут разрезаться;
2) могут разрезаться на 3 равные части;
3) могут разрезаться на 2 или 4 равные части;
4) могут разрезаться по желанию покупателя.


14.  Изготовитель обязан обеспечить возможность ремонта и технического обслуживания товара при отсутствии его срока службы в течение: 

1) пяти лет со дня продажи;
2) семи лет со дня продажи;
3) десяти лет со дня продажи;
4) двенадцати лет со дня продажи.

15.  Если срок устранения недостатков товара не определен в письменной форме соглашением сторон, эти недостатки должны быть устранены изготовителем: 
1) незамедлительно;
2) в течении 5 дней;
3) в течении10 дней;
4) в течении14 дней.

16. Страховая сумма возмещения по банковскому вкладу составляет:
            1) 500 тыс. руб.
            2) 700 тыс. руб.
            3) 1 млн. руб.
            4) 1.4 млн. руб.


17.  Реорганизацией юридического лица не является: 
1) слияние;
2) аффилирование;
3) присоединение;
4) преобразование.

18. Налоговая ставка для индивидуального предпринимателя на «доходы» при упрощённой системе налогообложения составляет: 

1) 6 %;
           2) 13%;
           3) 15%;
           4) 20%.

19. Налоговая ставка для индивидуального предпринимателя на «доходы минус расходы» при упрощённой системе налогообложения составляет: 

           1) 6 %;
           2) 13%;
           3) 15%;
           4) 20%.

	
20. Какой вид акций не дает права голоса на собрании акционеров:
1. Обыкновенные
2.Привилегированные
3. Именные

Раздел III. Задачи.

Задача 1.
Покупатель Сергей решил приобрести мотоцикл Suzuki стоимостью 400000 рублей. При этом личные сбережения составляют всего 200000 рублей. Первый вариант приобретения мотоциклавключает в себя получение у дилера скидки в 5 % при получении дилерского кредита под 19% годовых сроком на 5 лет. Второй вариант подразумевает получение кредита в банке под 18% годовых на тот же срок. Какой вариант является более выгодным для потребителя и на сколько.
Задача 2.
Молодая семья, обладая личными сбережениями в размере 350000 рублей с целью уберечь их от инфляции, решила разместить данные средства на банковском депозите сроком на год. В первом варианте «Банк 1» предлагает 10 % годовых, второй вариант «Банк 2» предлагает 9% годовых, но с капитализацией каждый месяц. Какой вариант выгодней и насколько?
Задача 3. 
Постоянные издержки (FC) фирмы составляют 15 млн. руб., средние общие издержки (ATC) – 400 руб., рыночная цена товара (P) – 500 руб., объем выпуска – 100тыс.шт. снижение спроса в следующем году вынудит компанию снизить цены на 15%. На сколько процентов фирма должна будет сократить свои постоянные издержки, чтобы сохранить текущую прибыль?

Задача 4.
Соберите из букв слова.
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